
 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2023 

Προς τους Υπουργούς: 
1. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 
2. Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 

 
Θέμα: «Αντιρρήσεις της Π.Ε.Γ.Δ.Υ. για τις αλλαγές που έφερε το Π.Δ. 85/2022 στο 

προσοντολόγιο – κλαδολόγιο των Γεωπόνων που υπηρετούν στο Δημόσιο» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω έγγραφο της Πανελλήνιας Ένωσης Γεωπόνων Δημοσίων 

Υπαλλήλων (Π.Ε.Γ.Δ.Υ.) με το οποίο εκφράζονται διαμαρτυρίες για τις αλλαγές που 

δημιούργησε στον Γεωπονικό κλάδο η έκδοση του Π.Δ. 85/2022 σχετικά με το 

προσοντολόγιο – κλαδολόγιο του Δημοσίου. 

Ειδικότερα, οι Γεωπόνοι Δημόσιοι Υπάλληλοι διαμαρτύρονται για τη 

διάσπαση του ενιαίου του Γεωπονικού πτυχίου με τη δημιουργία της ειδικότητας  

της «επιστήμης τροφίμων και διατροφής» στον κλάδο ΠΕ Γεωτεχνικών με την οποία 

όπως αναφέρει στο έγγραφό της η Π.Ε.Γ.Δ.Υ. αποκλείεται το 80% και πλέον των 

υπηρετούντων γεωπόνων στις Δ.Α.Ο.Κ. των Περιφερειών, στα Τμήματα 

Περιφερειακών Κέντρων Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου και της 

Διεύθυνσης Τροφίμων του Υπ.Α.Α.Τ. από το εργασιακό τους αντικείμενο σχετικά με 

τα τρόφιμα. 

Επιπλέον, με το έγγραφό της η Π.Ε.Γ.Δ.Υ. εκφράζει τη δυσαρέσκεια των 

μελών της για την επαναδιατύπωση του κλάδου ΠΕ Περιβάλλοντος με την οποία οι 

Γεωπόνοι που αυταπόδεικτα ασχολούνται με πλήθος περιβαλλοντικών θεμάτων 

(αγροτικό περιβάλλον, εφαρμογή του συνόλου των περιβαλλοντικών μέτρων του 

Π.Α.Α., επίβλεψη των κωδίκων ορθής γεωργικής πρακτικής, διαφύλαξη της γης 

υψηλής γεωργικής παραγωγικότητας, συμμετοχή στην σύνταξη Α.Ε.Π.Ο. για 

κατηγορίες έργων πρωτογενούς και όχι μόνο τομέα, εκπόνηση μελετών κατηγορίας 

27, και τόσα άλλα) «αποβάλλονται» παράτυπα από τον εν λόγω κλάδο στον οποίο 

με τα μέχρι τώρα δεδομένα μπορούσαν να συμμετέχουν. 

 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας.  

 

Ο βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

15/2/2023
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΠΟΝΩΝ             Αθήνα 11/01/2023 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ             Αρ. Πρωτ.: 06 

(Π.Ε.Γ.Δ.Υ.)    
  ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Αγροτικής 

Ταχ. Δ/νση: Αχαρνών 2 (Γραφείο 112)   Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 101 76  Αθήνα   κ. Γεώργιο Γεωργαντά 

              Τηλ: 210 212 4133 / 4309    
Fax: 210 212 4127  2. Υπουργό Εσωτερικών 

E-mail: pegdy.geoponoi@gmail.com   Κ. Μαυρουδή Βορίδη 
     
   3. Κοινοβουλευτικά Κόμματα  
     
  ΚΟΙΝ: 1.  ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
   2. Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. 
   3. Π.Ο.Σ.Γ. 
   3. Π.Σ. Π.Ε.Γ.Δ.Υ. 
   4. Γεωπόνους, μέλη μας 

ΘΕΜΑ: “Τροποποίηση του Π.Δ. 85/2022 (Προσοντολόγιο – Κλαδολόγιο)” 

Η Π.Ε.Γ.Δ.Υ. πραγματοποίησε έκτατη συνεδρίαση του Δ.Σ. με αποκλειστικό θέμα τα τετελεσμένα που 

δημιούργησε στον Γεωπονικό κλάδο η έκδοση του Π.Δ. 85/2022 σχετικά με το προσοντολόγιο-κλαδολόγιο του 

Δημοσίου. Παρά το γεγονός ότι έγκαιρα η Π.Ε.Γ.Δ.Υ. είχε παρέμβει εγγράφως προς το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  και την 

Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.με το υπ’αριθμ. 42/18.04.2022, δυστυχώς κανένα από τα επιχειρήματά μας δεν εισακούστηκε από 

το αρμόδιο Υπουργείο Εσωτερικών. 

Αποτέλεσμα των μεθοδεύσεων που έγιναν για  την έκδοση του επίμαχου Προεδρικού Διατάγματος ήταν ότι:  

1. Για πρώτη φορά στην ιστορική πορεία των Γεωπονικών σπουδών διασπάται το ενιαίο του Γεωπονικού 

πτυχίου. Συγκεκριμένα με την δημιουργία της ειδικότητας της «επιστήμης τροφίμων και διατροφής» στον κλάδο 

ΠΕ Γεωτεχνικών, αποκλείεται το 80% και πλέον των υπηρετούντων γεωπόνων στις Δ.Α.Ο.Κ. των Περιφερειών, 

στα Τμήματα Περιφερειακών Κέντρων Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου και της Διεύθυνσης Τροφίμων 

του Υπ.Α.Α.Τ. από το εργασιακό τους αντικείμενο σχετικά με τα τρόφιμα.  

Πρόκειται για μια εξόχως παράτυπη ενέργεια του Υπουργείου Εσωτερικών το οποίο αγνοεί ότι τα Γεωπονικά 

Πανεπιστήμια και σχολές αποδίδουν ενιαίο τίτλο Γεωπόνου. Επιπλέον με την πρωτοφανή μεθόδευση 

δημιουργείται αντίθετη στην επιβαλλόμενη από το Σύνταγμα ισότητα μεταξύ ομοίων αποφοίτων και δη 

Γεωπονικών Πανεπιστημίων και Σχολών αφού κάποιοι μπορεί να διορίζονται και να εργάζονται σαν 

επιστήμονες τροφίμων και γεωπόνοι ταυτόχρονα, την ίδια στιγμή που το δικαίωμα αυτό, αυθαίρετα στερείται 

από τους υπόλοιπους κατόχους γεωπονικών πτυχίων. Επιπλέον είναι παράτυπη αφού στερεί κατοχυρωμένα 
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εργασιακά δικαιώματα Γεωπόνων, όπως αυτά ενιαία προβλέπονται από το Π.Δ. 344/2000. Επιπλέον είναι 

παράτυπα αφού εντάσσουν στον κλάδο ΠΕ Γεωτεχνικών αποφοίτους άσχετους με τις νόμιμες επιστημονικές 

ειδικότητες του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. «βαφτίζοντας» Γεωτεχνικούς, αποφοίτους άσχετων σχολών όπως αυτών διατροφής. 

Ας έψαχναν αλλού οι ενδιαφερόμενοι να τους εντάξουν και όχι από την πίσω πόρτα στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. 

2.  Με την επαναδιατύπωση του κλάδου ΠΕ Περιβάλλοντος οι Γεωπόνοι που αυταπόδεικτα ασχολούνται 

με πλήθος περιβαλλοντικών θεμάτων (αγροτικό περιβάλλον, εφαρμογή του συνόλου των περιβαλλοντικών 

μέτρων του Π.Α.Α., επίβλεψη των κωδίκων ορθής γεωργικής πρακτικής, διαφύλαξη της γης υψηλής γεωργικής 

παραγωγικότητας, συμμετοχή στην σύνταξη Α.Ε.Π.Ο. για κατηγορίες έργων πρωτογενούς και όχι μόνο τομέα , 

εκπόνηση μελετών κατηγορίας 27, και τόσα άλλα) «αποβάλλονται» παράτυπα από τον εν λόγω κλάδο στον 

οποίο με τα μέχρι τώρα δεδομένα μπορούσαν να συμμετέχουν.  

Είναι και αυτό ακόμη μια πρωτοτυπία του Υπουργείου Εσωτερικών για την οποία προφανώς δεν λήφθηκε 

υπόψη η γνώμη της Π.Ε.Γ.Δ.Υ. Η πρόβλεψη αυτή είναι καταφανώς παράτυπη αφού στερεί τους Γεωπόνους από 

εργασιακά αντικείμενα τα οποία έχουν διδαχθεί, όπως αυτό ρητά προκύπτει από τα προγράμματα σπουδών 

Γεωπονικών Πανεπιστημίων και Σχολών αλλά και από αυταπόδεικτα εργασιακά τους αντικείμενα όπως η 

Κ.Α.Π., με πλήθος περιβαλλοντικών μέτρων. Θα πρέπει οι αρμόδιοι του Υπουργείου Εσωτερικών να 

απαντήσουν και να τεκμηριώσουν τι νεότερο προέκυψε στην επιστήμη και ενώ στο άρθρο 8 του Π.Δ. 50/2001 

«Κλάδος Π.Ε. Περιβάλλοντος» αναφερόταν ότι «Με την προκήρυξη μπορεί να ορίζονται ως προσόντα 

διορισμού του κλάδου αυτού και τα πτυχία ή διπλώματα ειδικοτήτων του κλάδου Π .Ε. Γεωτεχνικών του 

προηγούμενου άρθρου, εφόσον οι Γεωτεχνικές αυτές ειδικότητες δεν προβλέπονται στους οργανισμούς των 

οικείων, κατά περίπτωση, φορέων.», στο Π.Δ. 85/2022 οι γεωπόνοι αντί να ενταχθούν, όπως είναι φυσικό στον 

κλάδο, απεντάχθηκαν πλήρως. Την ίδια στιγμή και σταθμίζοντας ορθά , οι αρμόδιοι του Υπουργείου 

Εσωτερικών ενέταξαν ρητά στις περιβαλλοντικές ειδικότητες τις Γεωτεχνικές ειδικότητες των Γεωλόγων και 

Δασολόγων. Δυστυχώς για τους Γεωπόνους μάλλον ζήτησαν πληροφόρηση από λάθος πηγές οδηγούμενοι σε 

ακόμη μια παρανομία με αποτέλεσμα την υποβάθμιση των γεωπονικών πτυχίων.  

Κατόπιν των παραπάνω είναι ξεκάθαρο ότι το Π.Δ. 85/2022 εκτός του ότι επιχειρεί να απαξιώσει τις 

Γεωπονικές σπουδές, είναι παράτυπο. Για τον λόγο αυτό καλούμε την Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ. να αναλάβει πρωτοβουλία 

από κοινού με την Π.Ε.Γ.Δ.Υ. για: 

1. Την δικαστική διερεύνηση των όσων αρνητικών για τον Γεωπονικό κλάδο δημιουργεί το νέο 

προσοντολόγιο-κλαδολόγιο του Δημοσίου. 






